

市妇儿医院新儿科楼今起试运行 诊室里到处有孩子喜欢的卡通图

□记者 孙美星 通讯员 马蝶翼

从今天起，市妇儿医院新儿科楼投入试运行，儿内科门诊成为首先搬迁的诊室。新儿科楼的儿科诊室就医环境更宽敞，还配备了自助服务和子母账户等便民服务措施。

新儿内科诊室都是卡通风格

去过去市妇儿医院的市民，相信都对老门诊楼大厅里常年拥挤的人群印象深刻。近年来，随着宁波城市的不断发展，来市妇儿医院就诊的人数也急剧增加，2015年该院的门急诊量已经超过200万人次，连续九年名列全市各大医院首位。

将于今日投入试运行的市妇儿医院新儿科

楼，是“新市级十大医疗卫生设施工程”之一，于2013年3月动工建设，项目建筑面积3.4万平方米，共10层（不含地下1层）。从6月30日起，原市妇儿医院1号门诊楼的儿内科门诊，将首先整体搬迁至2号新儿科楼三楼C区。

记者在即将新开放的儿内科门诊区域看到，这里共有16间诊室，较原门诊楼

儿科诊区增加3间，但总面积增加了一倍。整个儿内科门诊的诊室都是颜色明快的卡通风格，为了减轻患儿的就医恐惧感，诊室里大到窗帘，小到垃圾桶，都是卡通图案的。在候诊大厅里新设了哺乳室，诊区卫生间也有一高一低两个洗手池，低的洗手池专门为孩子设计的，洗手间内还配置了婴儿换尿布台。

下一步将增开儿童治疗中心

新儿科楼还同时推出自助服务和子母账户等便民服务措施。儿内科诊疗区里，有18台崭新的自助服务机，这些自助服务机具有挂号、预约、支付、收据打印、报告单打印、医疗信息查询等多种自助服务功能。

为了让没有身份证件的儿童就医也能够实现自助服务，新儿科楼的儿内科诊室使用子母帐户。“监护人用实名信息（二代身份证）建立账号，然

后用患儿信息建立病人档案，监护人信息与患儿病人信息绑定就可以了。”市妇儿医院有关负责人介绍，使用子母账户在自助服务机上进行挂号、预约挂号、预约取号、信息查询以及诊疗过程中，相关信息显示的为患儿信息，而当进入挂号、付费、补收费等自助支付环节时，将自动使用绑定的监护人账号。

据介绍，医院下一步将尽快在儿内科诊疗区域范围内增开儿童治疗中心，进

一步方便患儿各类治疗，并将急诊、输液室、耳鼻喉科、口腔科、眼科、儿外科、生殖中心、皮肤科、乳腺科、医疗美容科等专科逐步迁入儿科楼。下半年，部分儿科病区也将迁入，儿科住院床位将有增加。

待整幢儿科楼启用后，

医院将对原门诊楼和住院楼的布局进行调整，妇科、产科的床位也将进一步增加，以应对全面两孩政策实施后出现的产科床位一床难求的现状。



中小学教师职称改革试点三年 我市评出16名正高级

□记者 徐叶 通讯员 陆灵刚 周浩

前日由省人力资源和社会保障厅与省教育厅联合部署的全省中小学教师职称制度改革工作，将给教师带来更多机会。而改革消息一出，教师普遍认为，职称制度优化后，老师们能将更多的精力放到教学上了。昨日，记者从市教育局获悉，我市作为全省三个试点之一，三年来累计评聘中小学正高级教师（相当于大学教授）16名。

中小学教师也能成“教授”

据了解，这次改革的重点是：将原本各自独立的中小学教师职务系列合并，统一参照新标准。在职称等级上，设5个等级，依次为正高级、高级、一级、二级、三级，与职称的正高、副高、中级、助理、员级相对应，并完善与之相配套的评价标准和办法。

如此评定，意味着中小学教师也能成为“教授”，同时中小学教师之间的壁垒也会被打通。以往，中小学老师往往各教各的，极少流动到对方“阵营”，因为职称评定会遇到不少麻烦。改革后，两个相对独立的

职称体系被打通，老师们将不会再有这样的顾虑了。

据了解，宁波市宝韵音乐幼儿园园长马春玉是我市唯一一名任教于幼儿园的正高级教师。而按照改革部署，未来不仅小学教师可以当教授，更多的幼儿园教师也可能“升级”。

据悉，2009年，国务院做出改革试点决定，2012年，宁波作为全国第二轮扩大试点参与这项工作。2013年，浙江省共评选出首批32名正高级教师，我市占了一半。

上好课带好学生还是硬指标

既然是评定“教授”级的教师，会不会过分强调论文和学历？

在翻阅我市教师职称评审实绩评分参考项目后发现，上好课、带好学生，依然是评定的硬指标。除了专业资历、课时量、教育教学管理工作外，还会涉及到教学比赛获奖、指导学生获奖、指导青年教师情况，甚至还包括支教、农村任教经历等。不难发现，这些选项都是侧重师德，看重实绩。

“这几年评职称，论文考核比重

逐步在降低，文章形式和内容也更加多样化，也可以是教例评析、案例分析、教学小课题研究、教后记、教学心得、教案设计等，会更看重一些联系教学实际的文章。”市教育局人事处相关负责人说。

至于“取消论文、科研项目”的理解，高新区实验学校罗树庚校长认为，“修正以往过分看重的做法是对的，但也不能说就此取消。毕竟写论文、搞科研对促进教师反思实践、提炼教育教学规律有不可替代的作用。”

做好“四菜一汤”也算职称评定

在中职学校，部分专业课的教师擅长技能，可能理论知识不是他们的强项。如果在职称评审时，直接给他们出一套考题，反而会限制他们的特长。为此，我市的做法是，请来相关专业的优秀教师作为评审，让评职称的老师现场操作，考核他们的操作能力。

市教育局人事处相关负责人举了个简单的例子：如果是一名烹饪专业的老师，他或者她的考题可能就是，根据要求做出色香味俱全

兼顾营养的“四菜一汤”。

“我任教的科目偏重设计，被抽到的选题就是绘制服装效果图，比较贴近我们平时的教研项目。”储晶晶说，免考理论大大减轻负担，能让教师把更多的精力分配给学生和教学工作。

“当然对于普高教师，我们还是偏重考察他的学科能力，不同学段老师对应不同的考核方法，全部交由一线专家进行审核。”市教育局人事处相关负责人说。

诚邀北京上海等地专家，7月9日为甬城百姓服务

消化内科

神经内科

妇科

肿瘤生物治疗



7月9日来五院 北京上海等地知名专家号免费派送

□记者 童程红 通讯员 宋靓靓

7月9日上午8:30——11:30，20余名北京上海等地全国知名专家齐聚宁波镇海，在位于庄市大道1166号的宁波第五医院开展健康咨询服务。宁波市一院、二院、李惠利医院、六院及本院特色学科专家参与此次活动。学科包含心血管内科、呼吸内科、消化内科、内分泌科、神经内科、骨科、胃肠外科、肝胆外科、乳腺外科、妇产科、胸外科、肿瘤生物治疗等。现场，专家将免费为患者制定健康管理方案，并提供个性化治疗建议。详情请登录医院官网“联系我们”，拨打总机提前预约。

部分专家名单如下：

北京大学第三医院神经内科李小刚；解放军第302医院肝胆外科张绍庚；解放军第175医院消化内科张鸣青；上海公共卫生临床中心肝病科钱志平；上海交通大学附属胸科医院徐云华；上海交通大学附属第一人民医院骨科宋滇文；第二军医大学附属东方肝胆外科医院：肿瘤生物治疗科钱其军、肝胆外科姜小清；第二军医大学附属长海医院胃肠外科薛绪潮、泌尿外科徐斌；第二军医大学附属长征医院胸外科赵学维、呼吸内科黄海；复旦大学附属妇产科医院上海红房子医院谢康云；浙大医学院附属第一医院血液科钱文斌、乳腺外科傅佩芬等。